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Bevezetés 
 

A Baranya Megyei Önkormányzat 2018-ban kezdett bele az EFOP-1.6.3-17-2017-00007 

kódszámú, „Baranya megyei felzárkózás-politikai együttműködések támogatása a helyi 

esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan” című uniós pályázat megvalósításába. 

A projekt elsődleges célja az, hogy a megyében megvalósítani szükséges társadalmi felzárkózási 

célok úgy teljesüljenek, illetve az azokhoz szükséges teendők úgy kerüljenek ellátásra, hogy 

azokat széleskörű együttműködés kísérje, és legalább középtávú, de jobb esetben akár hosszú 

távú társadalmi felzárkózási elképzelések is meghatározhatók legyenek. A fejlesztési folyamat 

alapját a Szolgáltatási Út Térkép (SZÚT) című összegző tanulmány adja, amely rámutat arra, 

hogy a megye egyes járásaiban hol és milyen szükségletek, illetve szolgáltatási hiányok lelhetők 

fel. A SZÚT mellett helyi szintű együttműködéseket erősítő rendezvények segítenek az egyes 

szereplőknek megtalálni a saját helyüket az egyes folyamatokban, valamint munkacsoport-

ülések kínálnak egyeztetési lehetőségeket adott munkaterületek szakmai képviselői számára. 

A projekt önmagában nem kínál beruházást, de kiválóan alkalmas lehet arra, hogy az egyes 

humánerőforrás kapacitások fejlődjenek, több és jobb együttműködés jöjjön létre, valamint, 

hogy a társadalmi felzárkózásban érintett és érdekelt szereplők megállapodjanak a 

legfontosabb célok mellett az azokhoz szükséges minimumokban és maximumokban, valamint, 

hogy az egyes célcsoportok körül létező mindenkori többségi társadalom is megértse ennek a 

folyamatnak a fontosságát, valamint, hogy tevékeny segítője legyen az egyes teendőknek, 

intézkedéseknek a projekt során, valamint a jövőben. 

Amennyiben az egyes aktorok partnersége eredményes lesz, akkor azzal esély nyílik megyei 

szintű közép- és hosszú távú társadalmi felzárkózási stratégiák elkészítésére. Mint az elmúlt 

évek bebizonyították, tudatos tervezéssel eredményesen fel lehet használni az Európai Uniós, 

valamint a hazai költségvetésből származó fejlesztési forrásokat olyan beruházásokra, amelyek 

segítik a társadalmi felzárkózást, de nagyon fontos lenne, hogy ezekhez megfelelő humán 

kapacitás, szakmai elköteleződés is társuljon – utóbbiak megteremtését szolgálhatja ez a 

program. 

Fontos kijelenteni, és a lehető legtöbb aktor által kellő súllyal kezelendő kérdésként megértetni, 

hogy Baranya megye számára a következő évek egyszerre kínálnak remek fejlesztési 

lehetőségeket, és szinte azonnali megoldások után kiáltó kihívásokat. A negatív trendeket csakis 

úgy lehet lassítani és megállítani, ha a pozitív változást kínáló esélyeket a lehető legtöbb 

szereplő lesz képes megragadni és másokkal együttműködve kihasználni. 
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Háttér 
 

Mi a Megyei Esélyteremtő Paktum (MEP)? 

Az Esélyteremtő Paktum egy újfajta eszköz a helyi és térségi szintű területfejlesztési és 

társadalmi felzárkózást előmozdítani hívatott feladatok sikeres teljesítéséhez. Tény, hogy a 

Helyi Esélyegyenlőségi Programok (HEP-ek) megértése, elfogadása és alkalmazása is hosszú 

éveket vett igénybe, hogy mostanra a lehető legtöbb aktor értse és megfelelően használja az 

azokban található megállapításokat, rendelkezéseket, víziókat és célokat. Mostanra a Helyi 

Esélyegyenlőségi Programok érdemi részei lettek a helyi közösségek fejlesztési céljait kísérő 

egyeztetéseknek és terveknek, remélhetőleg a Megyei Esélyteremtő Paktum is alkalmas lesz 

majd erre.     

Az EFOP-1.6.3-17-2017-00007 kódszámú, „Baranya megyei felzárkózás-politikai 

együttműködések támogatása a helyi esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan” 

elnevezésű pályázati program kidolgozói és megvalósítói már a projektek indulásakor felhívták 

arra a megvalósító megyei önkormányzatok figyelmét, hogy a projekt kötelező, és talán 

legfontosabb indikátoraként meghatározott Szolgáltatási Út Térkép (SZÚT) dokumentum 

mellett a Megyei Esélyteremtő Paktum (MEP) lehet leginkább az a szakmai kapaszkodó, amely 

mentén a projekt címében is szereplő együttműködések a lehető legbiztosabbá lennének 

tehetők. A MEP-pel kapcsolatos szakmai egyeztetések során számos kérdés merült fel, hogy 

hogyan is lehetne a legjobban meghatározni ezt a szakmai tartalmat. A MEP definíciója:  

 

A Megyei Felzárkózási Fórum által létrehozott olyan, a Szolgáltatási Út 

Térképen Alapuló együttműködések gyűjteménye, amely a helyi 

szereplőknél rendelkezésre álló eszközök, szolgáltatások, intézmények stb. 

felhasználásával megoldásokat nyújt a települési szinten jelentkező 

hiányok ellátására. 

 

Ez azt is jelenti, hogy a MEP végső formáját a Megyei Felzárkózási Fórumnak kell elfogadnia  és 

elsősorban olyan szakmai együttműködéseket kell tartalmaznia, amelyek elméletben 

mindenképpen felkínálják annak az esélyét, hogy a Szolgáltatási Út Térkép által felvázolt 

hiányosságok az adott aktorok eredményes együttműködésének köszönhetően pótolva, ellátva 

legyenek, valamint új megoldások, új eszközök jöjjenek létre és kerüljenek alkalmazásra azért, 

hogy a társadalmi felzárkózás sikeres legyen a jövőben majd.  

Mindezek alapján a MEP kereteit többféle szempontból megközelítve is meg lehet határozni, 

de a legeredményesebb, legbiztosabb talán az a módszer, amely egyszerre próbálja meg a 

célcsoportok, valamint a beavatkozási területek mentén meghatározni azt, hogy milyen 

együttműködésekre lenne szükség. 
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A célcsoportok alapján meg kell különböztetnünk az alábbiakat: 

1. Mélyszegénységben élők és romák 

2. Fogyatékkal élők 

3. Idősek 

4. Nők 

5. Nagycsaládosok és gyermekek 

 

A beavatkozási területek alapján megkülönböztethetjük az alábbi dimenziókat: 

- Oktatáshoz való hozzáférés, oktatás színvonala és hasznosulása 

- Munkaerőpiacon való elhelyezkedés lehetőségeinek, esélyeinek, korlátainak kérdése, a 

megszerzett tudások és rendelkezésre álló képességek hasznosíthatóságának a kérdése 

- Fizikai egészség kérdése 

- Mentális és lelki egészség témaköre 

- Lakhatás kérdése 

- Közlekedés kérdése 

- Közszolgáltatásokhoz való hozzáférés kérdése 

- Kultúra témaköre, hozzáférés és abban való részvétel kérdése 

- Alapvető érdekképviselet, valamint részvételi demokrácia, véleményalkotás kérdése  

- Többségi társadalommal való általános (mindennapi relációk), valamint a közösség-

tudat és a szolidaritás kérdése és a diszkrimináció elutasítása 

 

Amennyiben a MEP fenti témakörökben és célcsoportokra vonatkozóan épül majd fel, akkor 

biztosított lesz, hogy a legfontosabb érintett szereplők a számukra kiemelkedően fontos 

témakörökben lehessenek majd olyan együttműködések kedvezményezettjei, amelyek 

alkalmasak lehetnek egy közép-, illetve akár egy hosszú távú társadalmi felzárkózási folyamat 

eredményes véghezvitelére. Azért, hogy a különböző együttműködések jól strukturáltak, 

átláthatóak és akár egymást is támogatók, egymást is erősítők legyenek, javaslunk egy olyan  

belső szerkezetet, amely komplex rálátást kínál ezekre a megállapodásokra és egy általános, 

illetve specializált formájú partnerségi megállapodásokat tartalmazó együttműködést kell 

kidolgozni és megvalósítani.  

Természetesen nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy a múltban is számos 

együttműködési megállapodást kötöttek már egyes szereplők ebben a témakörben, és akik 
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általában intézményeket, szervezeteket, jogi személyeket képviseltek. Időközben azonban 

számos ilyen aktor kapott új vezetést, új munkatársakat, vagy változott meg időközben a 

feladatköre, felelőssége vagy hatásköre. Mindezek együttesen is indokolják, hogy új 

megállapodások kerüljenek megkötésre.  

A partnerségi együttműködést kétféle formában javasolt megkötni: 

1. Egy általános együttműködési keretmegállapodás, amelyben minden aktor számára 

megfogalmazhatók a megyei társadalmi felzárkózást célul tűző vállalások, továbbá 

2. Két- és többoldalú együttműködési megállapodások a felzárkózási folyamatokban részt 

vevő egyes szereplők között, amelyekben az aláírók kiemelt részfeladatok együttes 

teljesítéséhez szükséges szakmai feltételeket kívánnak vagy próbálnak meg ők 

biztosítani.  

Elsőként az általános együttműködési megállapodás formanyomtatványa kerül bemutatásra, 

majd a szűkebb témakörökre és kisebb együttműködői körök megállapodását keretbe foglaló 

partnerségi megállapodások következnek. 
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I. Baranya Megyei Esélyteremtő Paktum – 
keretmegállapodás  

  

Az alábbi együttműködési megállapodás keretében az azt aláíró aktorok vállalják, hogy 

általában a mindenkori Baranya megyei társadalmi felzárkózási célok érdekében, valamint 

különösen az EFOP-1.6.3-17-2017-00007 kódszámú, „Baranya megyei felzárkózás-politikai 

együttműködések támogatása a helyi esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan” 

elnevezésű pályázati program elvárásai alapján közösen lépnek fel annak érdekében, hogy a 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia (MNTFS) célcsoportjait a munkájuk révén 

segíthessék a társadalmi felzárkózás folyamatában.  

Ezen együttműködési megállapodás aláírói értik és elfogadják, hogy milyen jelentőséggel bírnak 

azok a közösen megtervezhető és együttesen megvalósítható tevékenységek, amelyek esélyt 

kínálnak a társadalmi felzárkózásra olyan közösségek tagjai számára, amely közösségek egyes 

alapvető tulajdonságaik alapján minősülnek úgynevezett sérülékeny csoportnak, és amely 

közösségek hátrányainak, nehézségeinek a leküzdése össztársadalmi érdek mind a jelenben, 

mind pedig a következő évek, évtizedek során is majd. 

Az aláírók megértették és elfogadták továbbá, hogy az említett sérülékeny csoportok társadalmi 

felzárkózása akkor lehet eredményes, ha Baranya megye településein: 

- Progresszív, valódi változást eredményezni képes és a gyakorlatban is alkalmazható 

Helyi Esélyegyenlőségi Programok (HEP-ek) segítik a településeken a társadalom 

nehezebb helyzetben lévő csoportjainak a lehető legszélesebb körben való társadalmi 

és gazdasági bevonódását, 

- A Szolgáltatási Út Térkép (SZÚT) dokumentumban megfogalmazott igények 

folyamatosan igazodási pontot jelentenek majd az elkövetkezendő évek során az 

alapfeladatok ellátása során, mint fejlesztési-, vagy jobb minőségben ellátni szükséges 

igények, 

- Minden korábbinál szélesebb körben állnak ki a társadalmi felzárkózásban érintett 

aktorok ezen csoportok társadalmi elfogadottsága és támogatása érdekében, 

- E csoportok tagjainak és képviselőinek lehetőségük nyílik olyan társadalmasítási 

folyamatokban részt venniük, amelyek számukra is felkínálják a szélesebb körű 

bevonódás lehetőségét, 

- A többségi társadalom nyitottságát, befogadói attitűdjét, sérülékeny csoportok iránti 

támogatói hozzáállásának megteremtését és erősítését kiemelt kérdésként kezelik, 

továbbá,  

- Kiemelt fontosságú kérdésként kezelik a gazdasági alapú társadalmi felzárkózás 

kérdését, azaz, a lehető legtöbb ember, család és közösség számára keresik annak a 
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lehetőségét, hogy elsősorban képzéssel, végzettség megszerzésével és munkával 

járuljanak hozzá az egyéni és közösségi társadalmi mobilitás előmozdításához. 

A Szolgáltatási Út Térkép általános fejlesztési igényei sokféle input alapján rajzolódtak ki, de 

összevetve egymással, és felhasználva a településvezetők által kitöltött online kérdőívek 

válaszait, a helyi szakmai szereplőkkel való egyeztetéseket, a közösségi együttműködéseket 

megerősíteni kívánó helyi rendezvények tapasztalatait, valamint a rendelkezésre álló statisztikai 

adatokat a társadalmi felzárkózás kapcsán az alábbiak a legfontosabb nehézségek, kihívások az 

alábbiak:  

- Egyértelmű szakemberhiány van az egészségügy és a gyermekvédelem, 

gyermeknevelés biztonságos előmozdításának a területén, az oktatásban, a rend- és 

katasztrófavédelemben, valamint hiányoznak a helyi szintű közigazgatásban is számos 

helyen az olyan szakmai feladatellátók, akik kellő nyitottsággal és eredményesen tudnák 

a munkájuk során is előmozdítani a társadalmi felzárkózást; 

- Nehézségekre utaló tendenciák vannak jelen az óvodai és általános iskolai nevelés és 

oktatás területén, folyamatosan nő a nehéz családi sorból érkező gyermekek száma és 

aránya; 

- Fejleszteni szükséges a megyében a szakképzést és ehhez minden érintett oldalnak 

(diákok és családjaik, képző intézmények, munkaadók, szakmai szervezetek, 

érdekképviseletek) feladatokat és felelősséget kell vállalnia; 

- Általános népességfogyás jellemzi Baranya megyét – hasonlóan szinte az összes többi 

magyar megyéhez. Ennek megállítása és megfordítása mellett kiemelt jelentősége kell, 

hogy legyen tudatos és felelős gyermekvállalás kérdésének; 

- Szignifikáns elvándorlás van jelen több járásban is, ami a társadalmi összetétel 

megváltozásával jár és gyorsítja az elöregedést; 

- A helyi közösségek túlnyomó többsége nem tudja komplexen értelmezni, hogy mit 

jelentenek a társadalmi felzárkózás egyes dimenziói és annak szükségessége; 

- Számos helyen van jelen a többszörös hátrányos helyzet egyéni és közösségi szinten 

(roma nők, roma mozgássérültek), akik számára olyan intézkedések és fejlesztési 

lehetőségek szükségesek, amelyek kiemelt odafigyelést, valamint részletes tervezést és 

felelősségteljes megvalósítást követelnek meg minden érintett aktortól; 

- Számos településen a helyi döntéshozók is híján vannak azoknak a képességeknek, 

információnak és erőforrásoknak, amelyekkel megteremthetnék a társadalmi 

felzárkózáshoz szükséges helyi motivációt; 

- Hiányosak az igények felméréséhez és a valós problémák megállapításához szükséges 

tapasztalatok és tudás a helyi közösségekben; 
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- Hiányoznak a gyakorlati fejlesztési szakemberek, jellemzően a megyeszékhelytől 

távolodva, akik állandó jelenléttel, a helyi közösségek számára hitelesen és a helyi 

viszonyokhoz igazodva tudnák koordinálni, alakítani a helyi fejlesztési programokat; 

- Nehezen értelmezik a helyi szereplők, hogy az egyéni érdekeik mellett hogyan 

fogalmazzák meg a közösségi igényeket és azokhoz hogyan generáljanak támogatást, 

összefogást, együttműködést; 

- Hiányoznak az olyan megszólalási lehetőségek sok településen a helyben élők számára, 

ahol ki tudnák fejezni, hogy hogyan lehetne az ő környezetükben erősíteni a társadalmi 

felzárkózás folyamatát; 

- Egyes célcsoportok igényei és társadalmi felzárkózásának a szükségessége még mindig 

nem látszódnak kellően egyértelműen a többségi társadalom számára; 

- A többségi társadalom tagjainak a szolidaritásán túl azok támogató, aktív hozzáállása is 

szükséges az eredményes befogadáshoz, illetve bevonódáshoz; 

- Folyamatos infrastruktúra-fejlesztés lenne szükséges, amelynek igazodnia szükséges 

mind a mozgáskorlátozottak, mind az idősek, mind a nagycsaládosok igényeihez, 

miközben környezetvédelmi szempontok is érvényesülnek; 

- Meg kell, hogy jelenjen az energiabiztonság kérdése, amely főleg a sérülékeny 

csoportok esetében jelenthet sok esetben kihívást, és az anyagi megfizethetőségen túl 

fontos lenne, hogy a korszerűség és a folyamatos ellátás biztonsága is egyértelmű 

legyen majd a megyében. 

Mindezek alapján az egyes aktorok az alábbiakat vállalják a megállapodás részeként: 
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1. Baranya Megyei Önkormányzat 

Képviseli: Őri László, a Közgyűlés elnöke 

A Baranya Megyei Önkormányzat vállalja, hogy folyamatos szakmai, technikai, koordinációs és 

kommunikációs segítséget nyújt a Baranya Megyei Felzárkózási Fórum, valamint a Baranya 

Megyei Esélyteremtő Paktum aláírói számára, azaz, előzetes egyeztetések alapján szakmai 

munkatársakat, technikai eszközöket, tárgyalót, rendezvényhelyiségeket, valamint egyeztetési 

fórumokat és csatornákat biztosít a társadalmi felzárkózásban érintett aktorok és 

kezdeményezéseik számára.  

 

2. Baranya Megyei Kormányhivatal 

Képviseli: Dr. Horváth Zoltán, kormánymegbízott 

A Baranya Megyei Kormányhivatal vállalja, hogy a társadalmi felzárkózáshoz szükséges 

közigazgatási, szakigazgatási folyamatokhoz megfelelő szakmai és technikai hátteret biztosít 

mind az egyes célcsoportok, mind az őket képviselő aktorok számára, különös tekintettel a 

munkahelykeresés, egészségügyi szűrővizsgálatok, alapellátási tevékenységek témakörében. 

Mindezekhez vállalja, hogy széles körben tájékoztat, valamint folyamatosan bevonja az egyes 

aktorokat és a célcsoportok tagjait azon törekvéseibe, hogy hogyan tudná tevékenységét 

eredményesebben, sikeresebben végezni. 

 

3. Baranya Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviseli: Sárközi József, elnök 

A Baranya Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat vállalja, hogy csatlakozik a megyei roma 

közösségek társadalmi felzárkózását elősegítő kezdeményezésekhez, és segítik azok 

kidolgozását, megvalósítását, értékelését. Mindezeken túl a testület vállalja, hogy segíti minden 

olyan felmérés, kutatás eredményes megvalósítását, amelyek a megyei roma közösségek 

társadalmi felzárkózásához szükséges folyamatokat, jellemzőket, körülményeket vizsgálják, 

segíti a megyei roma közösségek bevonását a társadalmasítási folyamatokba, különös 

tekintettel a 2021-2027 közötti Európai Uniós fejlesztési időszakban megtervezhető és 

megvalósítható projektek és fejlesztések vonatkozásában. 

 

4. Pécsi Tankerületi Központ 

Képviseli: Páva Péter, igazgató 

A Pécsi Tankerületi Központ vállalja, hogy részt veszt az illetékességi területén található 

közoktatási intézményekben, vagy azok munkájával összefüggésben megvalósítható és a 



11 
 

társadalmi felzárkózást elősegíteni képes programok tervezésében, megvalósításában és 

értékelésében, úgy, hogy kiemelt figyelmet fordít a roma, a mélyszegény, a tanulási 

nehézségekkel küzdő hátrányos helyzetű, a mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a lány 

tanulókra. A Tankerület vállalja, hogy a szükséges GDPR elvásárok betartása mellett kérésre a 

társadalmi felzárkózásban érintett egyes megyei szereplők számára adatokat, statisztikákat 

biztosít, amelyek segíthetik az egyes szakmai programok sikeresebb megtervezését és 

teljesítését. Mindezek mellett a Tankerületi Központ vállalja, hogy kiemelt figyelmet fordít a 

jövőben a fentiekben felsorolt sérülékeny csoportokba tartozó diákok családjainak a 

bevonására, a velük való párbeszéd és együttműködés megerősítésére. 

 

5. Mohácsi Tankerületi Központ 

Képviseli: Kaszné Lebő Zszsanna, igazgató 

A Mohácsi Tankerületi Központ vállalja, hogy részt vesz az illetékességi területén található 

közoktatási intézményekben, vagy azok munkájával összefüggésben megvalósítható és a 

társadalmi felzárkózást elősegíteni képes programok tervezésében, megvalósításában és 

értékelésében, úgy, hogy kiemelt figyelmet fordít a roma, a mélyszegény, a tanulási 

nehézségekkel küzdő hátrányos helyzetű, a mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a leány 

tanulókra. A Tankerület vállalja, hogy a szükséges GDPR elvárások betartása mellett kérésre a 

társadalmi felzárkózásban érintett egyes megyei szereplők számára adatokat, statisztikákat 

biztosít, amelyek segíthetik az egyes szakmai programok sikeresebb megtervezését és 

teljesítését. Mindezek mellett a Tankerületi Központ vállalja, hogy kiemelt figyelmet fordít a 

jövőben a fentiekben felsorolt sérülékeny csoportokba tartozó diákok családjainak a 

bevonására, a velük való párbeszéd és együttműködés megerősítésére. 

 

6. Baranya Megyei Szakképzési Centrum 

Képviseli: Rittlinger Zoltán, főigazgató 

A Baranya Megyei Szakképzési Centrum vállalja, hogy az intézményeiben kiemelt figyelem kíséri 

majd a roma, a mélyszegény, a tanulási nehézségekkel küzdő hátrányos helyzetű, a 

mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a leány tanulók sikeres iskolai előmenetelét, és ehhez 

saját elvárásokat fogalmaz meg az illetékessége alá tartozó oktatási intézmények vezetői és 

munkatársai számára. A Szakképzési Centrum egyértelműen a társadalmi felzárkózás egyik 

valós eszközeként tekint a hazai szakképzés rendszerére, ezért megkülönböztetett figyelemmel 

végzi el feladatát a 2020. szeptemberétől gyakorlatban is alkalmazható új szakképzési 

jogszabályok alapján, és ehhez a lehető legszélesebb körű együttműködésre törekszik a megye 

más szakmai és érdekképviseleti aktoraival. A szakképzési centrum vállalja továbbá, hogy 

amennyiben igény mutatkozna egy Megyei Szakképzési Stratégia kidolgozására, valamint egy 

Megyei Szakképzésfejlesztési Kerekasztal létrehozására, úgy azok előkészítését segíti, - és 
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számára is kedvező feltételek és körülmények fennállása - utóbbi munkájában tevékenyen részt 

vállal. 

 

7. Déli Agrárszakképzési Centrum 

Képviseli: Simonné Szerdai Zsuzsanna, főigazgató 

A Déli Agrárszakképzési Centrum vállalja, hogy Baranya megyei intézményeiben kiemelt 

figyelem kíséri majd a roma, a mélyszegény, a tanulási nehézségekkel küzdő hátrányos 

helyzetű, a mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a leány tanulók sikeres iskolai 

előmenetelét, és ehhez saját elvárásokat fogalmaz meg az illetékessége alá tartozó oktatási 

intézmények vezetői és munkatársai számára. A szakképzési centrum egyértelműen a 

társadalmi felzárkózás egyik valós eszközeként tekint a hazai szakképzés rendszerére, valamint 

az agrárium kiemelt stratégiai jelentőségére Baranya megyében, ezért megkülönböztetett 

figyelemmel végzi el feladatát a 2020. szeptemberétől gyakorlatban is alkalmazható új 

szakképzési jogszabályok alapján, és ehhez a lehető legszélesebb körű együttműködésre 

törekszik a megye más szakmai és érdekképviseleti aktoraival. A Déli Agrárszakképzési Centrum 

vállalja, hogy amennyiben igény mutatkozna egy Megyei Szakképzési Stratégia kidolgozására, 

valamint egy Megyei Szakképzés-fejlesztési Kerekasztal létrehozására, úgy azok előkészítését 

segíti, és számára is kedvező feltételek és körülmények fennállása esetén utóbbi munkájában 

tevékenyen részt vállal. 

 

8. Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Baranya Megyei Igazgatósága 

Képviseli: Turós Izabella, megyei igazgató 

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Baranya Megyei Igazgatósága vállalja, hogy a partnerségi 

megállapodást aláíró aktorokkal folyamatosan együttműködik annak érdekében, hogy az egyes 

célcsoportokból kikerülő diákok – roma, a mélyszegény, a tanulási nehézségekkel küzdő 

hátrányos helyzetű, a mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a lány tanulók – a lehető 

legkönnyebben és a lehető legbiztosabban tudjanak elhelyezkedni a megyei 

agrárvállalkozásoknál, vagy fogjanak bele agráriummal kapcsolatos önálló vállalkozási 

tevékenységekbe. 

 

9. Baranya Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

Képviseli: Dr. Síkfői Tamás, elnök 

A Baranya Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vállalja, hogy hogy a partnerségi megállapodást 

aláíró aktorokkal folyamatosan együttműködik annak érdekében, hogy az egyes 

célcsoportokból kikerülő diákok – roma, a mélyszegény, a tanulási nehézségekkel küzdő 
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hátrányos helyzetű, a mozgássérült, a fogyatékkal élő, valamint a leány tanulók – a lehető 

legkönnyebben és a lehető legbiztosabban tudjanak elhelyezkedni a megyei 

agrárvállalkozásoknál, vagy fogjanak bele agráriummal kapcsolatos önálló vállalkozási 

tevékenységekbe. 

 

10. Pécsi Tudományegyetem – Kultúratudományi, 
Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar 

Képviseli: Prof. Dr. habil Szécsi Gábor, dékán 

A Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara vállalja, 

hogy a társadalmi felzárkózást segítő hazai és Európai Uniós forrásjokból megvalósítható 

szakmai fejlesztésekhez és projektekhez szakmai támogatást kínál azzal, hogy az általa kínált 

képzési feladatok kiemelt figyelmet szentelnek olyan tudás megismerésére és átadására, 

amelyekkel ezen projekt sikeresen lehetnek megvalósíthatók. A Kar mindezeken túl vállalja, 

hogy szakmai együttműködőként a társadalmi felzárkózásban érintett megyei, térségi és 

országos szereplőkkel közösen maga is tevékeny részese legyen projektek, szakmai fejlesztések 

kidolgozásának és megvalósításának, különösen humán kutatás és fejlesztés témakörökben. 

 

11. Magyar Máltai Szeretetszolgálat – Pécsi csoport 

Képviseli: ifj. Csonka Pál, intézményvezető 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat vállalja, hogy a sikeres társadalmi felzárkózás érdekében 

felkínálja a Baranya megyei érintett aktorok számára a Diagnózis-alapú szakmai módszertan 

(diagnózisalapú felzárkózási roma stratégia) egyes elemeit, valamint annak eddigi 

tapasztalatait. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat vállalja, hogy az általa a megyében, valamint 

a régióban megvalósuló fejlesztési programok tervezési és megvalósítási részleteivel, 

kidolgozási és megvalósítási technikáival igény szerint megismerteti az egyes érdeklődő 

felzárkózási szereplőket, valamint kapacitásai függvényében maga is segíti a Baranya megyei 

kezdeményezések kidolgozását. 

 

12. Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület 

Képviseli: Herbert Gábor, elnök 

Az egyesület vállalja, hogy szakmai programok kidolgozásában, megvalósításában és 

értékelésében együttműködik minden olyan aktorral, amelynek közvetett vagy közvetlen célja 

az általa is képviselt, legalább 3 gyermeket nevelő családok társadalmi felzárkózásának az 

előmozdítása. Ezen cél érdekében az Egyesület kiemelten kívánja segíteni a célcsoport 
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bevonását célzó tevékenységek megvalósulását, valamint a többségi társadalom és a 

közgondolkodás pozitív hozzáállásának a megteremtését.  

 

13. Free Mobility Egyesület a Mozgássérültek Szabadabb 
Mozgásáért 

Képviseli:  

Az Egyesület vállalja, hogy a mozgáskorlátozottakkal, fogyatékkal élőkkel kapcsolatos szakmai 

programok kidolgozásában, megvalósításában és értékelésében együttműködik minden olyan 

aktorral, amelynek közvetett vagy közvetlen célja az általa is képviselt, autista gyermekek, 

valamint az azokat nevelő családok társadalmi felzárkózásának az előmozdítása. Ezen cél 

érdekében az egyesület kiemelten kívánja segíteni a célcsoport bevonását célzó tevékenységek 

megvalósulását, valamint a többségi társadalom és a közgondolkodás pozitív hozzáállásának a 

megteremtését.   

 

14. Pécsi Egyházmegyei Katolikus Karitász 

Képviseli: Besenczi Zsolt, elnök 

A Karitász vállalja, hogy az adományozási, adománygyűjtési akciói szervezésénél figyelembe 

veszi a Baranya megyében élő halmozottan hátrányos helyzetű társadalmi rétegek igényeit, és 

az őket segítő társszervezetek ajánlásait, kiemelten a megváltozott munkaképességű emberek 

megsegítése vonatkozásában. Ezzel is hozzájárulva ahhoz, hogy a munkaerő-piaci szempontból 

inaktív emberek a karitatív segítségben megerősödve (élelmezés, ruházat, fűtés, lakhatás) 

kevesebb szociális teherrel tudjanak jelen lenni a munka világában.  

 

 

15. Baranya Megyei Rendőrfőkapitányság 

Képviseli: Dr. Gulyás Zsolt, r. dandártábornok 

A Baranya Megyei Rendőrfőkapitányság vállalja, hogy a Baranya Megyei Területi Roma 

Nemzetiségi Önkormányzattal korábban megkötött együttműködési megállapodását az 

Önkormányzattal közösen frissíti, új, kibővített tartalommal látja el, és újra köti legkésőbb 2021. 

december 31-ig. Mindezeken túl a Baranya Megyei Rendőrfőkapitányság vállalja, hogy a 

Baranya Megyei Önkormányzat szervezésében megvalósuló, társadalmi felzárkózást segítő 

szakmai egyeztetéseken folyamatosan részt vesz, valamint a kérdéskörhöz kapcsolódó egyes 

célcsoportok megyei képviselőit folyamatosan tájékoztatja saját kezdeményezéseiről – 

különösen a toborzás, rendőrszakképzés, bűnmegelőzés és állatvédelem témakörében. 
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16. Komlói Fekete Láng Érdekvédelmi Egyesület 

Képviseli: Orsós Ferenc, elnök 

A Komlói Fekete Láng Egyesület vállalja, hogy segíti a roma és hátrányos helyzetű közösésségek 

társadalmi felzárkózását előmozdítani képes szakmai programok és kezdeményezések sikeres 

kidolgozását és megvalósítását, különösen az egészségügyben, oktatásügyben, munkaerőpiaci 

folyamatok alakításában, közfeladatellátásában/közrendvédelemben, családügyben és 

lakhatásban feladatokat vállaló megyei, régiós és országos aktorokkal közösen. Az Egyesület 

vállalja, hogy a jövőben segíti a tankerületek, a szakképzési intézmények és a munkaadók roma 

közösségekkel megvalósuló jobb kommunikációját és együttműködését, valamint tanoda-

típusú programok mentorálást, szakmai fejlesztését. 

 

17. MÁV Pályavasúti Területi Igazgatóság 

Képviseli: Burján Tibor, gazdálkodási igazgató-helyettes 

A MÁV Pályavasúti Területi Igazgatóság vállalja, hogy a társadalmi felzárkózásban érintett 

célcsoportok vonatkozásában munkaadói, valamint szolgáltatói oldalról is keresi a folyamatos 

együttműködési lehetőségeket. Munkaadóként arra törekszik, hogy arra motiválja a 

felzárkózásban érintett munkakeresőket, hogy az általa meghirdetett munkakörökben való 

elhelyezkedéssel stabil és hosszútávú munkavállalók legyenek. Szolgáltatói oldalról az 

esélyegyenlőség folyamatos biztosításával és folyamatos fejlesztésével a sérülékeny csoportok 

számára a lehető legteljesebbé tegye az által kínált szolgáltatások igénybevételét. 

 

18. Magyar Labdarugó Szövetség – Baranya megye 

Képviseli: Bogyay Zoltán, megyei igazgató 

A Magyar Labdarugó Szövetség Baranya Megyei Igazgatósága vállalja, hogy a projekt minden 

célcsoportja tekintetében keresi a megyén belüli helyi együttműködési lehetőségeket, kiemelt 

célként határozva meg, hogy az eddigieknél jobban érvényesülhessenek a fogyatékossággal élő 

személyek sportolási igényei, valamint a női labdarúgás. Mindezek mellett kiemelt szerepet 

szán annak, hogy a roma és hátrányos helyzetű fiatalok számára a labdarúgás (annak minden 

szakága) segítse a közösségfejlesztést, az aktív kikapcsolódást, valamint azon tehetségek 

felkutatását és szakmai fejlődésük előbbre mozdítását, akik számára életcél is lehet a 

professzionális sport. 

 










